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Vertrouwen en pijnpunten kunnen samen 

Raadpleging PvdA bestuurders over regeerakkoord 
 
Inleiding 
Nadat NRC Handelsblad samen met Overheidinnederland.nl afgelopen week de VVD-bestuurders om 
hun standpunt vroeg over de kabinetsformatie, hebben de afgelopen dagen de PvdA-bestuurders 
hun opvatting over de nieuwe coalitie kenbaar gemaakt.  Ruim één op drie bestuurders , waaronder 
Kamerleden, gedeputeerden, statenleden, burgemeesters, wethouders, raadsleden en bestuurders 
van de waterschappen  reageerden op deze representatieve raadpleging. 
 
Steun aan kabinet groot 
PvdA-bestuurders staan in grote getale (86%) achter de beslissing om samen met de VVD een kabinet 
te vormen. 17% vindt dit een zeer goede beslissing, 69% een goede beslissing. Slechts 3% spreekt van 
een (zeer) slechte beslissing. De VVD-bestuurders reageerden afgelopen week met 71% eveneens 
positief over de nieuwe coalitie. 
 
Inkomensafhankelijke zorgpremie positief beoordeeld 
Het effect op de koopkracht van de inkomensafhankelijke zorgpremie wordt door 69% van de PvdA 
bestuurders  positief beoordeeld, 28% kan enigszins leven met deze afspraak in het oorspronkelijke 
regeerakkoord, 41% vindt het zonder meer goed. 17% van de ondervraagden spreekt van liever niet 
en 7% van absoluut niet. Afgelopen week regeerden 71% van de VVD-bestuurders negatief op deze 
vorm van inkomensnivellering. 
 
Helft PvdA bestuurders heeft problemen met ontslagrecht  
Over de verandering van het ontslagrecht dat de afgelopen dagen in de schijnwerpers is komen te 
staan, wordt door 49 % van de PvdA ondervraagden van gezegd daar niet mee te kunnen leven. Van 
deze 49% reageert 11% met absoluut niet en 38% met liever niet. 26% reageert  met de opmerking 
dat men enigszins hier mee kan leven en 15% reageert hierop volmondig positief. 
 
6 van de 10 PvdA-bestuurders reageert negatief op verkorting WW-duur 
De verkorting van de WW-duur wordt door de PvdA ondervraagde bestuurders negatiever 
beoordeeld. 60 % reageert negatief (17% absoluut niet, 43% liever niet), 32% heeft hierbij een 
positiever gevoel (23% enigszins positief, 9% zeker positief). 
 
Meerderheid ziet bezuinigingen op ontwikkelingshulp liever niet 
De bezuiniging op de ontwikkelingshulp wordt door 53% liever niet gezien, 15% stelt zich neutraal op 
en 31% kan er enigszins (19%) dan wel zeker (12%) mee leven. 
 
Bezuinigingen op langdurige zorg pijnpunt 
De bezuinigingen op de langdurige zorg, zoals thuishulp en verpleeghuizen vindt bij 66% een 
negatieve benadering, hiervan zegt 21% dit absoluut niet te willen, 45% spreekt van liever niet. 14% 
stelt zich neutraal op. 4% vindt dit absoluut een goede ontwikkeling, 16% kwalificeert deze maatregel  
als enigszins aanvaardbaar. 
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Bezuinigingen op provincies en gemeenten heeft voor- en tegenstanders 
De bezuinigingen op provincies en gemeenten wordt door 41% van de PvdA bestuurders in negatieve 
zin benaderd, 18% stelt zich neutraal op, 26% zegt hier enigszins mee te kunnen leven en 14% zegt 
dit zonder voorbehoud. 
 
Aanpassen tarieven inkomstenbelasting krijgt grote steun 
Gevraagd naar de voorkeur van de ondervraagde PvdA bestuurders over de wijze waarop het 
herverdelen van inkomen het best kan plaatsvinden antwoordt 88% dat dit het beste kan door het 
aanpassen van de tarieven voor de inkomstenbelasting, 7% geeft de voorkeur aan de oorspronkelijk 
voorgestelde inkomensafhankelijke zorgpremie. 
 
Koopkrachteffecten voor lage inkomens positief beoordeeld 
De koopkrachteffecten voor de mensen met de lage inkomens  wordt door 49% van de 
ondervraagden met de kwalificatie prima beoordeeld, voor de middeninkomens geldt het percentage 
17% en voor de hoge inkomens komt uit het onderzoek een percentage van 33% naar voren. 
 
Middeninkomens te veel getroffen 
18% van de PvdA bestuurders vindt dat de lage inkomens te veel getroffen zijn in hun 
koopkrachteffecten, voor de middeninkomens wordt een percentage van 47% genoemd, bij de 
hogere inkomens  is dit percentage 6%. 
 
Hogere inkomens kunnen meer bijdragen 
Tot slot blijkt uit de vraag naar de koopkrachteffecten dat vanuit de PvdA-bestuurders 47% vindt dat 
de hogere inkomens te weinig zijn getroffen. Bij de lage inkomens is dit percentage 1% en bij de 
middeninkomens  0%. 
 
Goede balans in geven en nemen tussen VVD en PvdA 
Qua balans vinden PvdA-bestuurders in meerderheid (68%) dat er een juiste balans in geven en 
nemen is tussen VVD en PvdA, 21% stelt zich neutraal op en 9% spreekt van een (zeer) slechte 
balans. 
 
Groot vertrouwen in Diederik Samsom als partijleider 
Het vertrouwen i n Diederik Samsom als partijleider is zeer groot . 47% spreekt over zeer veel 
vertrouwen en 45% over veel vertrouwen. Slechts 2% spreekt van weinig vertrouwen. 
 
80% van de PvdA-bestuurders gaat uit van volle zittingsduur nieuw kabinet 
Een groot gedeelte (80%) van de PvdA-bestuurders  geeft dit kabinet een (zeer) grote kans dat dit 
kabinet de rit uitzit (17% zeer grote kans, 63% grote kans). 11% geeft een neutrale reactie en 10% 
acht de kans (zeer) laag dat het kabinet Rutte 2 de eindstreep haalt.  Het vergelijkbare percentage 
VVD-ers die het kabinet de gehele rit uit zag zitten bedraagt 66% 
 
Zorgen om regeerakkoord. 
PvdA-bestuurders maken zich wel zorgen over de ophef die de laatste dagen over het regeerakkoord 
is ontstaan. 53% zegt zich zorgen te maken, 46% zegt dat dit niet het geval is.  
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Achterban niet ontevreden over koopkrachtmaatregelen 
77% van de ondervraagden zegt niet veel te worden aangesproken door PvdA kiezers die ontevreden 
of boos zijn over de koopkrachtmaatregelen. 23% wordt daar wel regelmatig op aangesproken. 
 
Spekman’s  ‘nivelleren is een feest’ niet verstandig 
De uitspraak ‘nivelleren is een feest’ van partijvoorzitter Spekman wordt door drie kwart van de PvdA 
bestuurders als onverstandig (37%) of zeer onverstandig (39%) beoordeeld,  16% is neutraal en 2% 
spreekt van zeer verstandig en 5% van verstandig.  
 
Tot slot 

Voor meer cijfers en achtergrondinformatie, ga naar www.overheidinnederland.nl;  
 
Horst, 14 november 2012    
OverheidinNederland.nl 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 
 
TOP-onderzoek 

OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te 
zijn. 
 
Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar 
opvattingen zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik 
gemaakt van het T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van 
alle gekozen en benoemde personen, die werkzaam zijn bij het Rijk, de Provincie, de 
gemeenten en de Waterschappen. Afhankelijk van het soort onderzoek kunnen 
deelpopulaties bij het onderzoek worden betrokken. 
 
Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders 
van alle onderscheiden overheidsgroepen (Rijk, provincie, gemeente en waterschap)?  
Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt.  
 

 
 
 
Contact 

OverheidinNederland.nl 
Het Communicatiehuis 
Expeditiestraat 12 
5961 PX Horst 
 
www.OverheidinNederland.nl 
info@OverheidinNederland.nl 
KvK-nummer 54213975 
077-3987246 
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